Úkol č. 1
termín pondělí 4.2.2013
K = vaše číslo v TK 
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1)  Nalezněte společné řešení soustavy 2 nerovnic a zapište jako interval
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2)   Napište rovnici přímky, parametrickou, obecnou i směrnicový tvar,  procházející body 
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A  = [ K ; -5]   B = [ K+1 ; 2]     
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3)  Řešte rovnici      
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4)  Řešte rovnici    log(Kx+2) - log(Kx+3) = log 1
5) Určete definiční obor funkce 
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6)  Řešte nerovnici 
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7) Spočtěte a výsledek napište jako odmocninu  
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8)   V kanadském městě Torontu byl naměřen denní spad oxidu siřičitého 
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. Rozloha Toronta je 
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. Jaká je hmotnost spadlého oxidu siřičitého na území Toronta za jeden den (v tunách)?

9) Pozemek tvaru obdélníka má výměru 1 hektar. Jedna jeho delší strana je ohraničena řekou, zbývající strany jsou oploceny. Délka plotu je 285 metrů. Jaké jsou rozměry pozemku?


10) Vypočtěte 
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11) Počet řešení rovnice 
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12)  Vlak měl podle jizdního řádu odjíždět ze zastávky Horní Lhota v 10:26. Ve skutečnosti odjel ve 10:31. Z Horní Lhoty do Prostřední Lhoty má jet podle jizdního řádu 7 minut, skutečná doba jízdy je o 1 minutu delší. V Prostřední Lhotě má podle jizdního řádu 6 minut čekat. Ve skutečnosti stál v této stanici 8 minut. Z Prostřední Lhoty do Dolní Lhoty je vzdálenost 20 kilometrů a vlak jel skutečnou rychlostí 50 km/hod. Podle jizdního řádu má vlak příjezd do Dolní Lhoty v 11:01. Kolik minut měl vlak zpoždění při příjezdu do Dolní Lhoty?
Úkol č. 2
Termín pondělí 11.2.2013

1) Určete všechna reálná čísla 
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2) Rozdíl 
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3) Určete správný výsledek výrazu: 
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4) Má-li 1 litr vody hmotnost 
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5) Kolik čísel K je potřeba sečíst, abychom dostali číslo 
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                 a) 
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6) Řešte soustavu rovnic   Kx - 3y = 1

                                               (K-1)x + y =  6


7) Nalezněte společné řešení dvou nerovnic (soustava nerovnic)

      3x - 2 < Kx – 4

      3x + 1 > -(x-1)2 + x2
8) Řešte rovnici s absolutní hodnotou
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9) Řešte nerovnici   
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10) Tři kila jablek a 7 kilo hrušek stojí o 4 KČ více než  8 kg hrušek a 1 kg jablek. Kilo hrušek je o 8 KČ dražší než kilo jablek. Kolik stojí kilo jablek a kolik kilo hrušek?


11) Zvětšíme-li neznámé číslo o K% jeho hodnoty a výsledek snížíme o 40%, dostaneme číslo o 22 menší než původní číslo. Jaké bylo původní číslo?


12) Číslo 7 je na číselné ose vzdáleno od počátku o 8 cm. Spočtěte vzdálenost čísel -6 a 15
13) Ve třídě o 30 žácích je 16 pilných a 8 propadajících. Zbytek jsou průměrní. Dále je ve třídě 20 kluků a 10 dívek. Pilných dívek je 8, propadající dívka je 1. Spočtěte, kolik % třídy tvoří průměrní chlapci


14)   Spočtěte     
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15) Lucka spočte 30 příkladů za 40 minut. Hanka počítá dvojnásobnou rychlostí. Lukáš spočte za hodinu o 5 příkladů více než Hanka a Pavel spočte za půl hodiny stejně příkladů jako Lucka za 40 minut.  Spočtěte, kolik příkladů spočtou všichni dohromady za 2 hodiny.

16) Řešte rovnici     
[image: image27.wmf]K

x

x

=

+

+

-

7

2

1

3

1

2


17) . Prodavač  s ovocem  měl  ráno  na  prodej   10K  kg   jablek  a  jistý  počet  kilogramů  hrušek. Během  dne  prodal  10K-9  kg  jablek  a  všechny  hrušky, což bylo dohromady 95 % obojího ovoce.  Kolik  %  ze  všeho  tvořily  hrušky, které  měl  prodavač  ráno  na  prodej?
18) Řešte rovnici    
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19) Závodník běžel půl hodiny rychlostí 30 km/hod, dalších K-minut rychlostí 15 km/hod. Ve zbylém čase běžel stále stejnou rychlostí.  Do cíle doběhl za 1,5 hodiny. Závod se běžel na vzdálenost 30 km. Jaká byla jeho rychlost během posledních půl hodiny? Jaká byla jeho průměrná rychlost během celého závadu?
20) Poměr počtu slepiček a husiček na statku je 13:6. Na statku jsou slepičky, husičky a kachničky. Kolik je kachniček, je-li jich o K víc než slepiček a celkem je na statku 96+3K zvířátek?

Odkaz na slovní úlohy --- je tam 67 "typových" řešených slovních úloh  !!!! + "směsi" ..tam jsou soustavové !!!
Tedy zkoušejte !!!!
http://webvyukacontent.olportal.cz/w-slovniUlohy-060103/Ulohy%2061%20-%2067.htm
Úkol č. 3

Termín max. pátek 22.2.2013

1) Zemědělci se podařilo lepší úpravou půdy zvýšit hektarový výnos pšenice o 0,4 tuny, takže sklidil z K hektarů celkem 6*K tun pšenice. Jak velký byl původní hektarový výnos?
2) Z měděného odlitku byly zhotoveny tři součástky. Na první součástku byla spotřebována polovina odlitku, na druhou dvě třetiny zbytku, třetí vážila K kilogramů. Kolik vážil celý odlitek?
3) Dvě stě krabic pracích prášků bylo v obchodě narovnáno ve třech hromadách. V první bylo o 13 krabic více než v druhé, ve druhé o jednu pětinu více než ve třetí hromadě. Kolik krabic bylo ve které hromadě?
4) V trojúhelníku ABC je  velikost vnitřního úhlu α o 12° menší než úhel β a úhel γ je K-krát větší než úhel α. Jakou velikost mají jednotlivé úhly?
5) Rovnoramenný lichoběžník má obvod 16*K cm. Jedna základna je dvakrát delší než rameno lichoběžníku, druhá základna je o 4 cm kratší než tato základna. Jak dlouhá jsou ramena lichoběžníku?
6) Výdělek zedníků činil dohromady 1000*K  Kč. Peníze si rozdělili podle výkonu. Druhý zedník dostal o polovinu více než první a třetí dvakrát více než druhý. Kolik dostal každý?
7) Cena benzínu se postupně zvýšila o 5 Kč, takže K litrů za novou cenu stálo o 10 Kč méně než (K+2) l za starou cenu. Jaká byla původní cena benzínu?
8)  Cena mouky třikrát po sobě vzrostla, vždy o K %. Poté byla o 3*K % snížena. Nyní činí 10 Kč. Jaká byla původní cena?
9)  Cena nového televizoru nejprve vzrostla o K %, při předvánoční slevě o K % klesla. O kolik % se cenba změnila celkem?
10) Můstek přes říčku je podepřen kůly. Každý kůl je zasazen 80 cm v zemi. Ve vodě je 35 % jeho délky a nad vodou dvě pětiny jeho délky. Vypočítej délku kůlu. Kolik je nad vodou?
11) Pouliční prodavač nabízel 60 košilí dvojího druhu v celkové ceně 27 300 Kč. Levnější košile stála 420 Kč, dražší 480 Kč. Kolik bylo kterých?
12)  Za vozidlem s nadrozměrným nákladem pohybujícím se rychlostí 16 km/h vyrazilo za 2,5 hodiny doprovodné vozidlo, které jej musí dostihnout za 10*K  minut. Jakou musí jet rychlostí?
13) Jedním čerpadlem se bazén naplní za 10 hodin, druhým za 10+K  hodin. Za jak dlouho se bazén naplní oběma čerpadly současně?

14) Spočtěte stranu pravidelného 8-úhelníka, jehož poloměr kružnice vepsané je K cm

15) Kružnice má obsah K cm2. Spočtěte obsah čtverce, který je jí opsán


16) Jaký je objem a povrch krychle, je-li její stěnová úhlopříčka u = K cm.Spočtěte také tělesovou úhlopříčku

17) Jaký je objem  povrch  koule, která je opsána krychli o hraně a = K cm.
18) Jaký je objem kulové vrstvy, která vznikne z polokoule o průměru 4*K cm odříznutím kulové úseče o výšce K-1  cm.
19) Vypočtěte výšku a objem rovnostranného válce (platí, že jeho výška v = 2r), je-li jeho povrch S = 4*K cm2
20)  Pravděpodobnost, že žák neodmaturuje z matematiky je 2%. Jaká je pravděpodobnost, že dva náhodně vybraní žáci oba odmaturují
Úkol č. 4
Termín max. pátek 1.3.2013

(je to radost počítat ... a tedy "radujme se". A můžete i nácviky státní .... )

1. Je dána rovnice 
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. Rovnice bude mít dvojnásobný kořen, jestliže hodnota parametru a bude:   ("K" vaše číslo  .... dvojnásobný kořen ... má jen jedno řešení)



2. Určete v R řešení následující rovnice a správně zapište: 
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3. Nejtěžší zvíře v ZOO je slon, je 28x těžší než opice a o 340 kg těžší než medvěd. Kolik kg váží opice, když dohromady s medvědem mají 240 kg?


4. Počet řešení rovnice 
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5. Řešte danou nerovnici v R: 
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a) Pro které reálné hodnoty neznámé 
[image: image33.wmf]x

 není rovnice definována?                               

b) Určete množinu všech řešení rovnice.

6. V množině reálných čísel řešte rovnici: 
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. Které tvrzení je pravdivé?

a) Rovnice má právě jedno řešení.

b) Hodnoty obou kořenů se liší o 2.

c) Hodnoty obou kořenů jsou opačná nenulová čísla.

d) Žádné z výše uvedených tvrzení není a-c není pravdivé.


7. Určete všechna reálná čísla 
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, pro něž platí 
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8. Pro které hodnoty parametru 
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[image: image38.wmf](

)

(

)

0

1

2

2

2

2

=

+

-

+

+

x

t

x

K

t

 v oboru reálných čísel řešení?


9. Určete definiční obor funkce 
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10. Nyní je věk otce čtyřnásobkem věku jeho syna. Za 16 let bude otec dvakrát tak stár jako syn. V době narození syna bylo otci:

a) právě tolik jako bude synovi za 8 let,

b) právě tolik jako bude synovi za 16 let,

c) pětinásobek dnešního věku syna,

d) čtyřnásobek dnešního věku syna.

11. Jak vysoká je budova, která na vodorovnou dlažbu stín dlouhý 3*K metru  pod úhlem 54021´?



12.  Upravte podle goniometrických vzorců   
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13. Dvě přímé železniční  trati se sbíhají ve stanici pod úhlem o velikosti 64°20´.  Z této stanice vyjely současně dva vlaky, každý po jiné trati. Jeden jel rychlostí 11 m .s-1 a druhý rychlostí  15 m.s-1. Jak daleko byly od sebe za jednu hodinu a 16 minut?
14. Délky hran kvádru jsou v poměru a:b:c = K:2K:3K, tělesová úhlopříčka má délku ut = 
[image: image41.wmf]504

K

. Vypočtěte objem a povrch kvádru.

15. Je dána posloupnost   an+1 = 4an  ; spočtěte druhý a třetí člen je-li a1 =K
16. Dělník vyrobí za směnu K součástek. Kolik součástek vyrobí celkem za 18 dní, bude-li každý den zvyšovat počet výrobků o jeden?
17. Kolik trikolór je možno sestavit ze čtyř barev? V každé trikolóře se může barva vyskytovat jen jednou
18. V urně je 8 bílých a K černých koulí. Kolikerým způsobem je možno vytáhnout:

· Dvě bílé a jednu černou kouli


· 3 koule tak, aby byly alespoň 2 bílé


19. Řešte rovnici  
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20. Ve třídě E4 měli žáci následovanou měsíční absenci: u 10 žáků  to bylo K hodin, u 5 žáků to bylo 51 hodin, u 7 žáků to bylo 59 hodin, u 9 žáků to bylo 36 hodin. Určete průměrnou absenci, modus a medián.

Úkol č. 5

Termín po jarních prázdninách


1) Klasifikaci žáků EX z matematiky vyjadřuje následující tabulka: 
a) Jaká je průměrná známka z matematiky ve třídě (zaokrouhlete na setiny)?

b) Kolik chlapců má lepší známku z matematiky, než je průměrná známka dívek?

2) Studenti sportovního gymnázia zadávali anketu. Pět set náhodně oslovených lidí jim odpovědělo na otázku, zda pravidelně jezdí na kole nebo na in-line bruslích. Jejich odpovědi jsou zpracovány v tabulce. 
a) Určete pomocí tabulky pravděpodobnost jevu: náhodně vybraný dotázaný jezdí pouze na in-line bruslích.

b) Jaké procento lidí z dotázaných nejezdí na in-line bruslích?

3) Vypočtěte číslo 
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4) Testování matematické gramotnosti se účastnilo celkem 9570 studentů středních škol a z maximálního počtu 40 bodů získali průměrně 17,4 bodu. Studenti gymnázií, kterých bylo 1174, získali průměrně 22,5 bodu. Jakého průměrného výsledku dosáhli studenti zbylých škol? (Čísla jsou zaokrouhlena na jedno desetinné místo.)

5)V grafu je statistika dopravních přestupků ve sledovaném období.

a) Kolik bodů bylo za přestupky odebíráno nejčastěji (modus)?

b) Určete průměrný počet bodů odebraných za jeden přestupek.

c) Kolikrát počet odebraných bodů překročil průměrnou hodnotu?

d) Určete medián.

6) Velikost vnitřního úhlu (úhlu, který svírají dvě strany) pravidelného K+5 úhelníku  je:

7)  Délka strany obdélníku je 39 cm, délka jeho druhé strany je o 13 cm kratší než délka jeho úhlopříčky. Určete obsah obdélníku.

8)Lichoběžník o obsahu 
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 a délky základen jsou v poměru 
[image: image46.wmf]5
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. Určete délky obou základen.

9)V obdélníku svírá úhlopříčka se stranou délky 
[image: image47.wmf]a

 délky K cm úhel 
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. Hodnota 
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. Jaká je délka druhé strany 
[image: image50.wmf]b

 obdélníka?

  úlohy 10-14 se vztahují ke dvou přímkám (píšete postupně do velkého rámečku)
    Jsou dány přímky    p:   2x + y + K = 0

                                        q:    x - y  - 1 = 0
10)  Spočtěte průsečík přímek

11) Spočtěte průsečík přímky p s osou y
12) Spočtěte průsečík přímky q s osou x

13) Napište parametrické vyjádření přímky p

14) Napište druhou souřadnici bodu  B = [4 ; y] tak, aby bod ležel na přímce p


15)   Napište směrnici přímky procházející body   A  =  [ 10 ; K ]  ;  B = [ 0 ; 1]


16) Kolikrát se zvětší povrch krychle a kolikrát její objem, pokud se hrana zvětší (K+1) krát


17) Na válci o poloměru podstavy r = K cm a výšce  v = 10 cm je postaven kužel maximálního objemu a výšky  v = K cm. Spočtěte povrch tohoto kužele

18)   Spočtěte 
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19)   Vyjádřete neznámou y ze vzorce    xy(x+1) = y+1
20)   Spočtěte hodnotu  cos x , víte-li, že  sin x = 0,24  a úhel leží ve druhém kvadrantu
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